
 

 

 

Zbor građana Starog grada – Zapisnik 22.02.2026. 
 

Kafe bar 16, Cetinjska, 22. februar 2026. od 12:15  

Veliki broj učesnika Zbora i novih zborana. Pročitan skraćen pravilnik.  

Dnevni red je usvojen, nije bilo novih predloga. 

​
Dnevni red 

1.​ Usvajanje zapisnika prethodnos sastanka Zbora 

Usvojen većinom glasova. ​
 

2.​ Vreme i mesto narednog zbora​
Predlog - da se pomeri Zbor na isti dan ali kasnije. 1. marta je Niš, 8. marta marš u 15h. Nije 

dogovoreno, moderator će da proveri dostupnost lokacije za Zbor i javiće. Po potrebi će se 

glasati na Telegram kanalu, ili javiti lokacija i vreme. ​
 

3.​ Izveštaj RG FID 

​ 53.540 u zborskoj kasi donacija​
​ 69.510 rsd u kasi za studente​
​ Nije bilo većih troškova skoro, ali očekuje se potrošnja u narednom periodu.  

 

4.​ Izbor delegata RGABB za RJBGA​
Potvrđen je nov delegat nakon isteka mandata NJ, a na osnovu predloga RGABB.​
 

5.​ Izveštaj Kosovska - Vlajkovićeva​
Zbor je inicirao akciju, koja je delimično uspešna. 5 stabala u Kosovskoj je zaštićeno i 

sprečeno je da se poseku nakon što su već bila označena za seču. Vraćena su određena 

parking mesta od firmi i institucija građanima i stanarima (zonirana), a čeka se odgovor 

opštine za zatvaranje jedne trake u Vlajkovićevoj. Zahtev da se zaustave radovi nije ispunjen, 

nastavljaju se radovi. Delegati Zbora su bili dva puta na sastanku kod predsednika Opštine, o 



čemu su izvestili i unutar zborskih kanala komunikacije (Telegram). ​
​
Drveće stoji, ali je jedno drvo i dalje obeleženo žutom trakom. U Viber grupu “Naše ulice” 

dodate su komšije iz ulica VKP radi komunikacije, komšije koje su danas došle na Zbor mogu 

da se uključe u Telegram grupu zbora. ​
 

Predlog zboranke - da se jave stanari koji će da prate dešavanja (seča stabala).​
Odgovor na pitanje zborana - nije dobijen dokument prema kom se radi, opština istrajava pri 

tome da je ovo redovno održavanje, iako je jasno da nije. ​
Komšinica je izvestila da se u utorak ide na sastanak u Sekretarijat za urbanizam u 9h. ​
U utorak se ide i da se predaju primedbe na PGR na isto mesto, pa može da ode i neko iz 

Zbora sa njom. (Kasnije ustanovljeno da se neće ići u utorak za PGR).​
Komšija koji je bio aktivan u Kosovskoj i koji je prodavac udžbenika - kaže da stanari 

odustaju i posle 7 dana ne dolaze više na skupove pa su pozvani ovamo. Smatra da je drveće 

(korenje) uništeno i da će da se osuši svakako u roku od par meseci. Poziva na to da se 

dobiju uzdužna parking mesta između treće trake i trotoara. Peticiju koju su potpisivali 

stanari vezano za to, predata je predsedniku Opštine. Predlaže da se napiše prijava 

republičkoj građevinskoj inspekciji s ciljem zaustavljanja radova. 

Pitanje - da li uopšte ima prostora da se uvede jedna traka za parking? Odg - navodno ima 

2m prostora između trotoara i saobraćajne trake. ​
 

Pitanje - da li smo za to da idemo na aktivni vid borbe (blokade itd) ili pritisak na 

Predsednika direktno i da se traži da ispuni šta je obećano. 

Komšija - nije realno da održimo kontinuitet blokada u Kosovskoj, pogotovo ne 

svakodnevno. (Zahvaljuje se zboru na aktivnosti). Možda da se protest održava jednom 

nedeljno ali popodne. Podeliće se formular prijave inspekciji u Viber grupu da građani koji 

žele da prijave, tako i urade. Dokumentacija sigurno ne postoji za ovo što rade, to je 

bespravna gradnja i krivično je delo, treba prijaviti da bi se nešto uradilo nakon promene 

vlasti.  

​
Pitanje - koji je glavni zahtev? Odg: da se sačuvaju parking mesta. Izgubljeno je 122 mesta, 

planiraju se ukidanja parking mesta u Svetogorskoj, kao i donji deo Vlajkovićeve. Širi se 

ljubičasta zona, ali ipak neće biti dovoljno mesta za parkiranje.  

Komšija - da li je neko išao kod Stojičića? On je zonirao ovaj deo i treba da znaju tačno 

koliko ima parking mesta u kom delu grada? Kosovska se nalazi u planovima grada, Opština 

tu ne može da odlučuje. Nalog dolazi od Sekretarijata za saobraćaj, komšinica tvrdi da to 

radi Urbanizam. Niko ne odgovara za Stojičića.  

Zboranka - predsednik ne može da obeća parking mesta a ni cenu za stanare, pošto je to 

izvan njegove snage. Garaža je data u koncesiju.  

Pitanje - da li imamo nekog pravnika ili pravnu službu; šta kaže zakon i kako da reagujemo? ​
Gost sa Rakovice - iskustvo sa ilegalnom tablom izgradnje trafo stanice; na kraju su uspeli da 



sklone i tablu i da zaustave izgradnju te stanice. Predlaže da se pozove građevinska 

inspekcija odmah da izađu na teren. Komentar zborana: ovo je ipak malo drugačije od trafo 

stanice.  

 

Pitanje - ko će da pritiska Opštinu; imamo dobrovoljca, kao i zainteresovane druge građane i 

zborane da se ide u posetu i proveri šta je urađeno. 

Predlog 1. Dobrovoljci za alarmiranje u slučaju kršenja dogovora - ljudi koji se nalaze tamo, 

na ulici. Javili su se.  

Predlog 2. Prijave građevinskoj inspekciji - u Viber grupu će proslediti formu prijave, koja 

onda treba da se šalje u ime više stanara. Komšija je već napisao prijavu i predlaže da se 

zainteresovani potpišu. Potpisalo bi se posle završetka Zbora. ​
Predlog 3: Ređe blokade i akcije na ulici, jednom nedeljno​
Glasanje: Glasalo se. Usvojena sva tri predloga. ​
 

6.​ Izveštaj o akciji "Sklono padu na SG"​
Zboranin koji se najviše bavi ovom akcijom je podneo izveštaj. Za početak se pravi pritisak 

na zgrade koje su u javnom ili državnom vlasništvu, da se ne bi pritiskalo na stanare i pravio 

im se finansijski trošak. Radiće se i u tom pravcu, ali medijski će se pritiskati na državne 

zgrade. Traži se pomoć RG MiK i priprema materijala za teren i za društvene mreže. Predlog: 

da se napravi mapa na kojoj se označuju lokacije / RGMiK će to da pogleda i da reaguje. ​
​
Komšinica u blizini škole B Baruh je pokušala sa stanarima da traži subvenciju, ali ih je 

premalo, preskupo je, imaju problem i sa krovom. Nemoguće je da stanari sami finansiraju 

rešavanje ovog problema. Odg za subvencije: zgrada dobila subvenciju za krov, ali nakon par 

meseci (možda i godina) čekaju uplatu sredstava. Odg oko isplate: upravnik zgrade mora da 

ima informaciju i da je traži, ne može da ne zna. Ugovori su potpisani i trebalo je da se desi. ​
 

Opština je rekla da može da šalje alpiniste koji će da obiju fasadu ako je opasnost. Replika - 

da li mogu da se na taj način rešavaju zaštićene zgrade? ​
Replika predlagača - cilj akcije nije da se napravi pritisak na stanare, već da grad, opština, 

institucije i firme treba da reaguju; a ako ne može da se reši, da se obeleže trotoari, kako 

neko ne bi stradao. Zboranka potvrđuje da opština šalje da se obiju opasne fasade, ali na 

tome se staje, sve dalje moraju stanari. ​
Odg zboranke na prethodni komentar o troškovima - krov bi trebalo da može da se rešava iz 

Infostanovog investicionog održavanja. Kad se sređuje fasada - ukrasi su užasno skupi i zbor 

bi mogao da se založi da se krene u tom pravcu (finansiranje od države). Moderator - da se 

pripremimo za ovu tačku vezano za ovaj predlog. ​
Predlog - da se obeležavaju samo fasade koje su u javnom vlasništvu. Uz to, poslati spisak 

zgrada koje treba srediti. ​
Primedba - brojne fasade su sređene tako da je firma sredila samo deo fasade (npr donji 

deo), a ostatak je ostalo kao ruglo. Ovo bi trebalo istražiti kakva su pravila. ​



Javio se zboranin koji će da istraži i donese informacije na neki od sledećih zborova. ​
 

7.​ Izveštaj o akciji 14. mart​
Akcija je izglasana na prethodnom zboru, obeležava se godišnjica studentskog poziva 

građanima da se udružuju u zborove. Pošto studenti ne žele 15. mart da se ikako obeležava, 

odlučeno je da se akcija desi 14. marta. ​
Koordinatorka akcije je objasnila da se planira velika šetnja po Beogradu - celodnevna, 

simulira velike šetnje po Srbiji (35 km). Obilaze se Krnjača, Borča, Ovča, pa se ide u Zemun; 

problem je Pupinov most koji nema stazu ni za pešake ni za bicikliste. Biće blata i prilično 

izazovno da se uopšte popnemo na most. ​
​
Putanja: Vukov spomenik - Pančevački most - Zrenjaninski put - Kotež - Borča - nasip - 

Pupinov most - Zemun - Ušće - Brankov most - Nemanjina - Slavija - Terazije - Studentski trg​
​
Uz pauze, šetnja će trajati ceo dan, ravna je i nije fizički zahtevna, uzbrdica je mala na kraju. 

Ljudi mogu da se pridružuju i isključuju iz šetnje. Akciju je podržalo 10 zborova, prijave 

kreću 1. marta da bi se znalo ko će da išeta celu šetnju zbog prve pomoći. Zaustavljaće se 

saobraćaj i tražiti podrška policije za pratnju, biće potrebni redari a očekuje se i da se 

pridruže studenti.​
​
Deo akcije je i organizacija zborskog bazara 14. marta - od 16h do 22h u Studentskom parku. 

Štandovi zborova. Koordinator bazara se traži - imamo dobrovoljca u istoj sekundi, zapravo 

se dobrovoljci serijski prijavljuju, moraćemo na kraju da ih odbijamo.​
​
Pitanje - da li može da se blokira ceo Pupinov most u jednom pravcu (tri trake)? Koordinator 

šetnje misli da nas na tom delu neće biti dovoljno za sve tri trake. Plus jako je opasno. ​
Pitanje - lokacija za bazar u parku je zahtevna (struja/agregat i prilaz - istovaranje iz 

automobila)? Odg: moguće je promeniti lokaciju, ima još malo vremena. ​
Glasanje - potvrđeni koordinatori. ​
 

8.​ Predlog Zbora Rakovica​
Gosti iz Rakovice iznose predlog koji se tiče pravosuđa (Mrdićevi zakoni), ali i izbornih 

zakona (provera članova stalnih biračkih odbora). Briga - mogu da promene hiljade zakona 

do izbora, moramo da se borimo protiv toga. Ustavna mogućnost sa kojom ljudi nisu 

upoznati je republički referendum; za početak je njihov cilj upoznati ljude sa tom 

mogućnošću, a to je skupiti 100.000 potpisa, što smatraju da je moguće skupiti, posebno 

što je rok za to 90 dana. ​
Referendum može biti obavezujući ako predlagači to zahtevaju. Kad se akt izglasa na 

referendumu, on stupa na snagu i Skupština ne može da ga promeni naredne 4 godine. 

Referendum bi bio i dobra vežba za našu izbornu logistiku. ​
​



Skupština može da nas odbije u dva trenutka tokom procesa, ali imamo mogućnost žalbe 

Upravnom sudu; to je institucija na koju se lakše vrši pritisak nego na Predsednika 

Republike. ​
Referendum ima široke mogućnosti, može da se menja sve što je zakon (ne i ustav), pa tako 

može da se promeni dosta stvari o izborima, medijima, akt o pravosuđu. Referendumsko 

pitanje - može biti na primer “da li ste za to da se ukinu Mrdićevi zakoni”. ​
Tužioci su izašli nedavno sa predlogom zakona o tužilačkoj policiji, kako bi mogli brže i 

efikasnije da deluju na terenu. ​
 ​
Replika: Potrebno je dobro tempirati, zavisi od toga šta će se desiti narednih meseci. 

Napraviti dobro pitanje koje će imati uticaj u zavisnosti od tajminga. Sumnja - Skupština će 

odbiti referendum i do njega neće ni doći. ​
Odg: Postoje dve tačke kad nas mogu odbiti. Čak i u slučaju da nas odbiju, ovo bi bila dobra 

PR akcija da zaista želimo pozitivne promene. ​
​
Pitanje: šta radimo ako izgubimo referendum? SNS ima veliku snagu i postoji realnost da ne 

uspemo da ubedimo ljude da izađu i da glasaju. Da li može više pitanja u jednom 

referendumu?   ​
Odg: Može više pitanja na jednom referendumu. Računamo da nećemo izgubiti; ako 

izgubimo na referendumu, onda ćemo izgubiti i izbore. ​
​
Pitanje: čiji je predlog, da li su se konsultovali sa drugim grupama (studentska tela, Odbrana 

struke)? ​
Odg: Zbor Rakovica želi da najpre proveri među zborovima i proširi ideju; ako usvoji 10 

zborova, išlo bi se preko RJZZ na studente. Nije bilo proširivano zasad ni na struku, nije 

razgovarano neformalno sa studentskim grupama ili plenumima.  ​
​
Replika - potpisi moraju da budu overeni, što notari i opštine neće želeti da rade. Postoji 

Consent ID koji preko eUprave (digitalni potpis) ima isto važanje kao pravi potpis. Ideja je 

dobra, podržava da se ide dalje. ​
Odg: overavaju se preko opštinskih overivača ili preko eUprave, to ne košta. Preko notara 

više ne može. ​
​
Pitanje: Kako kontrolišemo broj potpisa? ​
Pitanje: Referendum je super stvar; najvažnija stvar su izborni zakoni (sertifikacija 

kontrolora, sprečavanje izborne krađe). ​
Odg: Narodna inicijativa; Kreni-promeni je skupio 36,000 potpisa 2022. godine. Nema 

obavezujuće dejstvo, samo podstiče razgovor u Skupštini. Čak i ako se ne izgura do kraja, 

ovo je dobra PR akcija. ​
​
Argumentacija za iz Rakovice: ne postoji cenzus, nema lažnih lista, nema bacanja glasova 



zbog cenzusa, nema priče Rusija/Kosovo već samo zakon. Podnosi se formalni zakon nečega 

na republičkom nivou - zahtev za izbore nije formalni zahtev, a ovo bi bio. Ovo bi mogao biti 

međunarodni i unutrašnji pritisak, pogotovo ako je zakon dobro napisan. Trošak za 

potpisivanje ne postoji - besplatno je, overivači moraju da overe. ​
​
Replika: studenti su glavni politički akter u zemlji. Ako studenti podrže, referendum se 

automatski vezuje za buduću SL. ​
Replika: treba da budemo samostalni politički akter, ne samo da pratimo studente. ​
Replika predlagača: da se zborovi izglase, a da se onda razgovara sa studentima. ​
Replika: ako izađemo, moramo da pobedimo. Ako izgubimo, nije dobar PR. ​
​
PREDLOG ZA GLASANJE:​
Da li smo za to da Zbor Rakovica podnese RJZZ ideju; samo podrška mehanizmu da se 

predstavi dalje studentskom pokretu?​
Usvojeno je većinom glasova.​
  

9.​ Proslava godišnjice zbora 21. marta​
Predlagač povlači predlog. ​
 

10.​Predlog 8. mart svaki dan - marš 8. marta u 15.​
Neformalni kolektiv 8. mart svaki dan organizuje Osmomartovski marš. Ove godine pod 

sloganom “IZAĐI. IZBORI SE!” koji povezujemo sa zahtevom za pravednim izborima i 

odbranom osnovnih društvenih i radnih prava. Pravo izbora nije samo formalno pravo 

glasanja, ono je neraskidivo povezano sa pravom na rad bez ucena, pravom na slobodno 

mišljenje, pravom na organizovanje i pravom na dostojanstven život. U protekloj godini 

svedočimo sve većim pritiscima na radnice, studentkinje i sve koji javno iznose stav, kao i 

gušenju slobodnog političkog i društvenog delovanja.  8. marta u 15h ​
​
Postoji šetnja kao i prošle godine. Zbor nema posla zasad.​
 

11.​Izveštaj sa sastanka sa SUSS-om​
Studenti rade kampanju po mestima u kojima se održavaju lokalni izbori i verbalno su 

napadani i prete im ćaci. Predlog je da se zborovi preko mobinih timova pridružuju 

studentima i da pomognu u slučaju incidenta. Drugi predlog je da se prođe studentska 

obuka za kampanju vrata-do-vrata, timovi student+zboranin. Obuka se organizuje uto, sre, 

čet, traje 3h (ide se jedan dan). Ovo je predstavljeno na sastanku SuSS sa zborovima i 

predstavljeno je od strane zborskih delegata. ​
​
Od sledećeg vikenda beogradski SuSS idu u Bor naredna četiri vikenda, očekuju da će ih biti 

po 100 svaki dan u Boru, i traže podršku; ne mora da se bude tamo ceo vikend, može i 

jedan dan. Postoji mehanizam za prijave za mobilne timove i za VdV. ​



​
Zbor SG može da sastavlja kompletne mobilne timove, a mogu zborani da se povezuju i 

samostalno sa drugim zborovima i da upadaju u kola drugih zborova. ​
​
Postoji studentska WhatsApp grupa za prijave i koordinaciju. U nju će biti dodati svi 

zainteresovani. ​
​
Oba predloga - učestvovanje zborana u mobilnim tiovima za zaštitu i za učestvovanje u 

kampanji VdV - su usvojena. Na kanalima komunikacije biće prosleđen link za prijave za obe 

uloge (telohranitelji i VdV)​
 

12.​Izveštaj o Ušću ​
Svi zborovi treba da se bave time, pojedini studenstki plenumi su takođe potvrdili učešće. 

Mišljenje je da treba da se digne iznad zborova Zemun i NBG, koji su dosad vodili ove akcije, 

s obzirom da oni nemaju snage, i da se sprovodi teror nad ljudima kako bi se odbranila 

ograda po svaku cenu. ​
​
Projekat je problematičan na više nivoa, šteti se parku, trebalo bi da se gradi most 

(pasarela) ka Velikom ratnom ostrvu koje je prirodna zaštićena zona. Navodno 1. marta 

treba da dobiju građevinsku dozvolu za sve EXPO projekte i da će krenuti da se radi svuda, 

ne samo na Ušću. ​
​
Razradiće se akcija koja će se predstaviti. Nema predloga za glasanje. ​
 

13.​Izgradnja metro stanice i rekonstrukcija pijace Bajloni​
Pre par dana je Ministarstvo za ekologiju dalo dozvolu za izgradnju metroa. Postoji nekoliko 

projekata za rekonstrukciju pijace, ali nijedan nije formalno ozvaničen. ​
​
Replika: Planiraju se zgrade, dva nivoa garaže i komercijalni podzemni nivo za prodavnice, 

separacija tunela je samo 2,5 metra što  Francuzi ne prihvataju (treba 6m). Imaju dozvole i 

mogu da krenu. Neformalno - 1. oktobra se predviđa zatvaranje pijace Bajloni. Francuzi 

ulažu primedbe i taj deo projekta je problematičan, zbog vibracija koje su velike. Projekat 

rade Francuzi, ali izvode Kinezi.  ​
​
Odg: Pijaca ne može da se otvori dok se ne završi ceo projekat. Što znači da može da traje 

nekoliko godina.​
​
Replika: Prodavci ne znaju, a nisu ni udruženi da se bore za svoja prava. Ne znaju gde će se 

preseliti. ​
​



Na kanalima otvoriti grupe za dalju komunikaciju i da se organizujemo dalje. ​
 

14.​Izveštaj o situaciji sa blokadama poljoprivrednika​
Predlog Zbora Borča i Ovča je povučen. Poljoprivrednici pozivaju na blokadu 26.2. u Bogatić. 

Filološki fakultet je preuzeo da komuniciraju sa poljoprivrednicima. Postoji poziv da se ide 

organizovano iz Beograda, možemo da ih udružimo sa ljudima iz drugih zborova. ​
​
Pitanje: Da li pružamo podršku poljoprivrednicima u blokadi? ​
Izglasano DA.​
 

15.​Podrška za Homolje​
Rendžeri istočne Srbije dolaze danas na sastanak u Beograd da iznesu predlog. Održavaju i 

tribine na temu zaštite Homolja, ali se bave i aktivističkim akcijama, pa čak i fizički 

sprečavaju mašine da priđu mestu izgradnje.  ​
​
Pitanje: Zborovi žele da odštampaju 10,000 flajera, pitanje - da li želimo da učestvujemo u 

podeli troškova (do 5,000 RSD)​
​
Predlog: velika zborska akcija 200-300 ljudi. Letak, defile, ulica - Beograd - i da se predloži. ​
Usvojena su oba predloga.  

 

P.S. Nije pitano za zapisničara i moderatora sledećeg Zbora. ​
​
 


